

№ 1

ОХОТА И РЫБОЛО

Все мы, воспитанные на русском фольклоре, знаем с детства, что волки серые: и Иван-царевич катался на Сером Волке, и бабушка, укладывающая спать, напевала: "Придет серенький волчок и укусит за бочок". А вот в Канаде наш фольклор могут не понять, там волки, а также норки и бобры бывают чёрными, и таковых 62%.

В последние годы наметилась тенденция разрушения канадской монополии на чёрного волка. Газета "Комсомольская правда" от 5.03.2013 г. сообщила о взятии во Всеволожском районе чёрного волка. Опрос егерей Приозерского района показал, что для них это не явилось сенсацией, а за последние два года соотношение серых и чёрных особей стало выравниваться. Бытует мнение, что чёрный волк пришёл к нам из Финляндии, куда он был завезён из Канады, но учёные не так категоричны.

Практика показывает, что поймать на мушку чёрного волка в окладе в условиях заснеженного леса труднее, чем серого. В одном охотхозяйстве обложили к вечеру чёрную тройцу: один волк матерый и два - молодых. Матерый не стал дожидаться утра, раздумывал недолго - махнул через флажки и потом всю ночь звал за собой товарищей, но опыта и смелости им не хватило, охота на них закончилась успешно.

Чёрный волк отличается от серого собрата большей "наглостью" по отношению к человеку: не стесняется держаться вблизи населённых пунктов, где ему проще добыть корм, не всегда уходит в глухие места и завалы для ус-

Чёрные волки в нашем районе



тройства логова, не испытывает страха перед беззащитным человеком. Но стремительно исчезает из поля зрения, заведя машину на расстоянии 300-400 метров.

В окрестностях Петровского один местный охотник обнаружил нору, вблизи которой находились четыре чёрных щенка. Приняв их за собак, он не сказал об этом егерю. А семейка быстро повзрослела, и этот район покинули лоси, кабаны, резко снизилась численность

зайца. Во время охоты на зайца гончая ушла по оврагам, проходящим севернее Петровского, туда же прибыли охотники, один из них занял место на полянке, через которую уже проходил гон. Гон уже приближался, когда на поляну выскочил огромный чёрный "пёс" без ошейника, охотник выстрелил в него, а через минуту с другой стороны вышел такой же "пёс", его "положили" вторым

выстрелом.

Стая распалась, но её история на этом не закончилась. Охотник из Петяярви в новогодние праздники решил прогулять молодую лайку и пошёл по лесной дороге в сторону реки Волчьей. В какой-то момент собачка кинулась к нему в ноги, поджала хвост, шерсть на загривке вздыбилась. Причину такого поведения он обнаружил не сразу, в нескольких десятках метрах в кустах рассмотрел чёрную голову волка, который находился в напряжённой позе, готовый к прыжку. Охотник стал кричать и махать палкой, но это никакого воздействия на зверя не произвело. Тогда человек попытался отступить, но зверь огромным прыжком сократил дистанцию и снова засыл в боевой позе. В этой критической ситуации охотник вспомнил о мобильном телефоне и вызвал на помощь приятеля. Тот поехал на УАЗике, при приближении которого зверь, мелькнув чёрной молнией, мгновенно исчез.

Я посоветовал этому охотнику больше не гулять с собакой без ружья. Гулять долго и не пришлось: через несколько дней охотник доложил, что история повторилась, с той лишь разницей, что в этот раз "чёрныш" смело пошёл в атаку, но был остановлен метким выстрелом. Его приятель, охотник и бывший егерь с большим стажем, сделал однозначный вывод: по всем анатомическим признакам это волк, но окрасом больше похож на чёрно-бурую лисицу. Я посоветовал охотнику увековечить этот трофей в виде коврика.

Страницу подготовил
Юрий РЫСКОВ

Отзывы, пожелания,
дополнения присылать на
mail: ryskov41@ya.ru

Главный редактор
ТЮРИН
Олег
Игоревич

Адрес редакции и издателя: 188760, Ленинградская обл., г. Приозерск, ул. Советская, д. 6, тел.: приемная - 35-309, отдел писем - 37-009, бухгалтер т/ф - 36-999, факс - 33-799. E-mail: redakcija@mail.ru; для рекламных материалов - redreklama@mail.ru

Адрес в Интернете: приозерскзвезда.рф.

Учредители: ООО "Редакция газеты "Красная звезда"; Комитет по печати и связям с общественностью Ленинградской области; Администрация муниципального образования Приозерский район Ленинградской области. Зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Санкт-Петербургу и Ленинградской области. Регистрационный номер ПИ № ТУ 78-00583 от 28 апреля 2010 г.